

# 九万里风鹏正举

## ——周口三年沧桑巨变述评

周口日报首席记者 刘彦章

(上接2版)

### 作风整顿

作风整顿：让实干者实惠，让吃苦者吃香，让有位者有位。“举直措诸枉，能使枉者直！”正确的干部使用导向，形成了风清气正的干事环境，激发起干事创业的冲天豪情！

周口落后，多年发展裹足不前，关键在干部作风！特别是领导干部的作风！

这是多年来许多领导和周口党员干部的集体共识。

长期在周口工作的市委书记刘继标，深谙周口发展痼疾。他赴市委履新伊始，就开始着手整顿周口干部作风，重建周口政治生态。从打击诬告陷害开始，中共周口市委在全省率先出台有关惩治办法。他要为周口发展廓清迷障，把周口人爱告状、善于拆台的帽子，扔进太平洋里去。

同时，一浪高过一浪的大拆迁、大建设、大发展，也对周口干部作风提出了新的要求。不少政府职能部门长期形成的“门难进、事难办、脸难看”，“不给钱不办事，给了钱乱办事”，以及局长同意科长阻挡的“中梗阻”等现象，不仅让老百姓不胜其苦、周口形象蒙羞，也对市委、市政府决策推进形成巨大阻力。于是，与大建设、强推进相配合，市委、市政府在全市开展了大张旗鼓的干部作风大整顿，以每月一次查处通报大会的形式，通过处理、曝光、检讨、督察等形式，根据不同情节追究了一大批违法乱纪渎职失职党员干部。该送监狱的送监狱，该立案的立案，该处分的给处分，有的单位“窝案”甚至受到集体惩治。

干部作风大整顿，在全市形成了极大震慑，在全省引起了巨大反响，有力推动了周口干部干事创业风气的形成，政府效率的提升，干部作风的转变，大大提升了市民百姓的满意度与获得感！一时间，查处通报大会，让不愿干事、干不成事、能力欠缺的干部战战兢兢如履薄冰，生怕下一次公开检讨、大会表态发言的就是自己，并激发起明比暗赛不甘落后的干事激情。同时，一批敢于担当、勇于任事、踏实肯干的优秀干部脱颖而出，并得到及时提拔重用。周口干部使用长期以来形成的“找、跑、送、要”陋习，几乎在一夜间失去了生长土壤。干部任用的公开透明、清正廉洁，树立了鲜明的用人导向——让实干者实惠，让吃苦者吃香，让有位者有位，让投机者无门，让跑要者吃亏！全市上下务实重干、敢于担当、加压奋进、跨越发展的风气很快形成！

“政者，正也！己身正，不令而行。己身不正，虽令不行！”“为政以德，譬如北辰，居其所而众星拱之！”自古以来，在中国传统文化背景下，主要领导的胸怀、才干、德行、素质、组织能力，决定着一方事业的兴衰更替。正所谓，将帅无能，累死三军！火车跑得快，全靠车头带！

周口大发展千头万绪，事务极其繁重。统筹经济社会发展，脱贫攻坚，生态环境保护；城市荣誉创建，事无巨细，上下左右中，各种关系利益错综复杂。市委主要领导的作风和行动，影响带动着全局。市委、人大、政府、政协，工农商学兵，必须形成万众一心群策群力众志成城的机制体制，上下同欲，只争朝夕，万众一心，才能把看似几乎不可能完成的事业完成。

为推动工作，市委书记刘继标、市长丁福浩亲力亲为，专拣难题硬仗，带头突破。市委书记刘继标每周一次的城市荣誉创建推进会或现场办公会，竟然连续开了近50次！这在全国绝无仅有。全国卫生城市来周验收的专家为之惊叹：高位推动，



沙颍河两岸风光旖旎

坚定执着，创则必成，一把手亲自抓，周口市委、市政府“创卫”的决心和行动在全国罕见。市政府定期不定期的重点项目重点工作推进会，向分管领导传递压力，主管副市长们夜以继日全力以赴！“创卫”工作中，从书记到市长，再到所有副厅级领导，大部分包路段担任路长；所有驻周和市直单位作为责任单位，联系街道办事处居委会，与“创卫”“创文”同进退；工青妇、志愿者、企业学校，周口创城无闲人！就这样，由浅入深，逐级推进，从创建省级卫生城市，到全国绿化模范城市、全国园林城市，国家级卫生城市，再到全国双拥模范城，最后争创综合提升的全国文明城市提名城市，周口这三年，动员全市上下所有力量，走了30年未走的路，干了数十年未干成的事业。这背后，有多少付出与奉献，悲哭与欢笑！

——这三年，周口高铁顺利开通，全市分设5个县级高铁站，把周口一下子拉近风驰电掣的高铁时代。周口距离郑州、北京，距离全国，从实际距离到心理距离，一下子缩短了。“两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山”！封闭的周口，面向世界的心灵从此打开。

——这三年，从一条条街巷开始，积极实施中心城区主次干道拓宽工程、道路改扩建工程和断头路打通工程，实施城市主干道、重点建筑美化亮化工程。投资112.3亿元用于路网建设，中心城区先后启动实施了新北环、文昌大道东延、八大道南通商水、七一路东延、大广高速港区互通立交、宁洛高速经济开发区互通立交等工程建设，完成文昌大道等40条主次干道和4个高速出入口升级改造。

——这三年，从一个个项目开始，城市更宜居。2018年启动实施重点项目103个，总投资

1315亿元；2019年启动实施项目166个，总投资2040亿元；扎实推进新建改建100个街头游园、100座一类公厕、沙颍河风景区工程、引黄调蓄工程、森林公园野生动物园等重大项目建设，着力提高城市宜居度和市民幸福指数。目前，中心城区现有公园、游园、广场100余处，公园绿地服务半径覆盖率达到87.5%，基本满足了市民就近憩、休闲、健身的需求。

——这三年，从一件件小事开始，让市民更舒心。为切实改善老城区人居环境和出行条件，提升城市形象，先后对中心城区的背街小巷、老旧小区、城中村、旱厕进行升级改造和集中整治。众多老旧小区纷纷披上“新外衣”，一改过去“垃圾围楼”的局面，居民群众喜笑颜开。

——这三年，从一个个窗口开始，让群众更方便。针对审批环节多、办事繁琐、时间较长的问题，继续深化改革，进一步提高审批效率，严格按照“放管服”改革工作有关要求，开展窗口化服务专项整治工作。广泛开展文明班组、文明窗口创评活动，全面提高窗口行业服务人员文明素质。深入开展学雷锋“文明使者”志愿服务站点建设，打造文明服务周口品牌，提高服务质量。

“大干快上三五载，请君再看周口城！”刘继标书记掷地有声的话语，在全市干部群众日以继夜地苦干实干中，已经提前兑现！

省委书记王国生对周口巨变充分肯定。王国生书记多次来周口调研，称赞周口政治生态改善了，干部作风改变了，城市变大变美了。勉励周口上下解放思想，抢抓机遇，扩大开放，进一步激发全市上下昂扬向上的干事创业激情，在推动高质量发展中展现新形象，为中原更加出彩作出新贡献！

(下转4版)



周口和谐公园内的音乐喷泉如梦如幻

图片摄影 王映 孙安平